

保尔森访华重议三大话题

敦促中国开放服务业、加强环境保护以及加快总体经济改革

□本报记者 朱周良

正在进行亚洲之行的美国财长保尔森6日在东京表示,在此行的最后一站中国,他将主要与中方领导人探讨以服务业对外开放为首的三大议题。不过,对于一些美国国会议员积极推动的人民币汇率重估话题,保尔森并未再次明确提及,只是表示中国金融市场加快开放有助于降低全球经济风险。同时,保尔森还顶着要求日元升值的压力,再度力挺日本的汇率政策,称日本很长时间都没有干预汇市。

中美对话着眼三大议题

过去两天中,保尔森会见了日本首相、财务大臣及央行总裁等多位高层内阁成员,就日本经济复苏及外汇市场走势等话题进行了讨论。不过,由于中美第二轮战略经济对话在即,有关中国的话题也受到了媒体的特别关注。在东京接受美国媒体采访时,保尔森提前透露了他此次中国行的三大具体目标。

据美联社报道,保尔森将着重与中国领导人探讨进一步对外开放服务业、加强中国的环境保护以及加快中国总体经济改革三大议题。舆论认为,这可能也会成为5月在华盛顿举行的中美战略对话的主要话题。

对于一些美国议员别有用心炒作的有关中国A股引发全球股市的提法,保尔森并未作出正面回应,他只是表示,中国的进一步经济改革,可能会有助于消除类似的波动风险。“如果中国继续向前迈进,世界经济可能面临的风向会少一些。”他在昨天的一个记者会上说。

在东京期间,保尔森仍

在积极安抚市场,试图消除投资人对于近期股市持续大幅波动的担忧。他表示,不管是美国还是全球经济都依然强劲,而从长期来看,股市波动是不可避免的。保尔森在日本高官的会谈后说,“市场很少会一直朝着一个方向运行,总得有波动的时候”。

未明确提及人民币汇率

在此次出访亚洲三国前,保尔森曾不止一次表示,会继续推动中国增强人民币汇率的灵活性。但在抵达亚洲尤其是面对媒体时,保尔森却似乎在人民币问题上出言谨慎,不管是在日本还是其他海外媒体的报道中,保尔森直接提到人民币汇率的言论都微乎其微。

“我一直认为,在人民币问题上,媒体有些炒作之嫌”,中国国家信息中心高级经济师牛犁对记者说,“在战略对话的框架下,中美探讨的主要还是共同关注的中长期问题,具体点上的问题,譬如施压人民币升值,不会纳入双边战略对话的范畴。”

专家指出,不能否认,保尔森作为美国政府的代表,其在与中方进行会谈或是制定对外经贸政策时首先当然会从自身的经济利益出发。同时,在更趋于贸易保守主义的民主党全面执掌国会后,来自国会议员的贸易保护压力也会日益增大。作为对这样压力的回应,布什政府在口头上升些针对人民币的表态,也是很自然的事。

或许是受到保尔森力挺“弱势日元”的言论影响,过去几天因携带交易大量平仓而大涨的日元汇价昨天首次出现回落。截至昨日北京时间19时45分,美元兑日元报116.46,上涨0.81%;欧元兑日元报152.74,涨1.00%。

国货币升值的速度感到失望”。

尽管如此,专家也指出,不管是美国还是全球经济都依然强劲,而从长期来看,股市波动是不可避免的。保尔森在今年早些时候在国会作证时也重申,他相信高层对话是推动中国加速经济改革最为有效的方式。他还强调,在提高汇率弹性的问题上,必须保持耐心,因为这些变化必须通过与北京建立长期关系来实现。

保尔森的“耐心”似乎也得到了良好回报。本周,中国人民银行行长周小川在两会期间表示,不排除扩大人民币汇率浮动区间的可能性。

再次力挺“弱势日元”

对于近期颇受关注的日元汇率问题,保尔森昨天在东京依然坚持了他在上次七国财长会议上的立场——即认为日元汇率是由市场决定的。

专家分析说,保尔森之所以要力挺日本的汇率政策,除了日美的同盟关系外,主要是出于美国的利益出发。作为全球第二大经济体,日本直到去年才开始逐步走出长期的通缩阴影,经济也慢慢有所起色。此时如果布什政府也对日元施压,势必强化市场对于日元升值的预期,这可能对日本刚刚起步的经济复苏带来负面影响,进而直接影响到美国的经济利益。

或许是受到保尔森力挺“弱势日元”的言论影响,过去几天因携带交易大量平仓而大涨的日元汇价昨天首次出现回落。截至昨日北京时间19时45分,美元兑日元报116.46,上涨0.81%;欧元兑日元报152.74,涨1.00%。



3月5日美日财长在东京会晤 本报传真图

新闻观察

驴象相争 美对外贸易政策分歧加大

□本报记者 朱周良

越来越多迹象显示,在民主党今年开始全面掌控美国国会之后,共和党政府与民主党国会之间在对外贸易政策上已“渐行渐远”。

在从人民币汇率问题、日元持续贬值、美国与韩国等国的自由贸易协定(FTA)谈判等对外贸易的方方面面,民主党人都与布什政府有着明显的意见冲突。而双方在贸易问题上的僵持不下,很可能导致布什难以在今年继续获得贸易谈判“快车道”授权,后者将于今年6月底到期。

如果国会不对总统延长这一授权,那么布什政府签署的任何双边或多边贸易协议都可能遭到国会的修改。

作为美国国会上的一位高层人士,美国众议院筹款委员会成员桑德·莱文(Sander Levin)本周就公开批评保尔森在压迫日元升值问题上“不够强硬”。对于保尔森所说的日本未干预汇市的提法,莱文给予了驳斥。

“财长的立场是,日元汇率是由市场决定的,”莱文在华盛顿的一个论坛上表示,但他们并不这么认为。据悉,美国国会近日将就日元汇率举行听证会,届时国会可能考虑将针对中国的汇率报复议案被提上议程。

专家指出,民主党代表中下

层利益的政治背景,决定了其相比代表富人和跨国企业利益的共和党更倾向于贸易保护,或者说在推行自由贸易方面更为保守。不过,从大的方向来看,像美国这样的大国仍是多边自由贸易的最大受益者,这一点国会和政府都很清楚。

根据美国贸易代表办公室的统计,1945年以来,全球贸易自由化令美国的年均国民收入增长了1万亿美元,相当于每个美国家庭每年增收9000美元。

泰国新内阁即将出炉 政治不稳定打击经济增长

据泰国政府发言人表示,泰国新内阁名单已经基本确定,并于昨晚呈报国王。目前舆论普遍认为,泰国发展及研究学院院长苏加康将接替上周辞职的比蒂耶通出任财长一职。据悉,新内阁名单将在未来几日正式公布。

泰国副总理兼工业部长哥西6日表示,苏加康在处理货币及财政问题上能力出众,是担当财政部长重任的合适人选。

选,苏加康曾出任世界银行经济学家。

目前,泰国经济面临最大的问题就是政治不稳定,该国消费和投资均遭到严重打击,数据显示,去年第四季度成为自2005年第一季度以来最弱的一个季度。不过出口和旅游仍对经济增长构成支撑。

经季节性因素调整后,泰国去年第四季度GDP较上季增长0.7%,增幅低于第三季度修正后

的1.4%;第四季度GDP较上年同期增长4.2%,增幅同样低于第三季的4.7%。

该结果略低于经济学家的预期,但相差不大。此前接受道琼斯通讯社调查的6位经济学家平均预计,经季节性因素调整后,泰国第四季度GDP较上季增长0.9%,较上年同期增长4.3%。

不过,泰国经济和社会发展局维持2007年4%-5%的经济增

长率预期不变。2006年GDP增长5.0%,增幅高于2005年的4.5%。

泰国政府已经意识到政治稳定对于经济的重要性,总理素拉育5日特别指出,“分配不公是造成泰国政治危机的根源”。

素拉育当天在“为了泰国而思考”研讨会上发表演讲时指出,从根本上来说,泰国目前面临的政治危机,并不是2006年才发生的,而是长期积累下

来的问题,其根源在于收入分配的不公平。他说,从国民收入来看,泰国是收入分配不公现象较显著的国家之一,全国最穷的20%人口拥有的财富仅占国民总收入的4.5%;而最富有的20%人口却占有国民总收入的55%。

为此,现政府将解决分配不公问题与政治改革、恢复国家团结以及恢复司法公正等一起列为四大主要执政目标。(朱贤佳)

证券代码:600472 股票简称:包头铝业 编号:临 2007-003

包头铝业股份有限公司有限售条件的流通股上市公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要提示:

●本次有限售条件的流通股上市数量为33,240,679股;

●本次有限售条件的流通股上市流通日为2007年3月12日;

一、股权分置改革方案的相关情况

1、公司股权分置改革于2006年3月1日经相关股东会议通过,以2006年3月8日作为股权登记日实施,于2006年3月10日实施后首次复牌。

2、股权分置改革方案无追加对价安排。

二、股权分置改革方案中关于有限售条件的流通股上市流通有关承诺

1、公司持股5%以上的非流通股股东包头铝业(集团)有限公司承诺:在股权分置改革方案实施后12个月内不上市交易或转让所持有的包头铝业股票,12-24个月内通过证券交易所挂牌交易出售股票数量不超过改革后总股本的5%;12-36个月内通过证券交易所挂牌交易出售股票数量不超过改革后总股本的10%。

2、内蒙古电力(集团)有限责任公司、贵阳铝镁设计研究院、深圳市北方投资有限公司、北京轻工供销有限公司、中国有色金属工业华北供销公司、内蒙古源远科贸有限公司承诺:在股权分置改革方案实施后12个月内不上市交易或转让所持有的包头铝业股票。

三、股权实施后至今公司股本结构变化和股东持股变化情况

1、股改实施后至今,公司结构未发生变化。

2、股改实施后至今,各股东持有公司限售股未发生变化。

四、大股东占用资金的解决安排情况

截至2007年2月28日,包头铝业应收公司控股股东包头铝业(集团)有限公司96,226,386.29元,全部为应收销货款,为经营性应收款,公司不存在控股股东非经营性占用公司资金的情况。

五、保荐机构核查意见

中信证券股份有限公司为本公司股权分置改革的保荐机构。根据有关规定,对公司相关股东申请股份解除限售事宜出具了核查意见。核查意见主要内容如下:

经核查,包头铝业相关股东履行了股改中做出的承诺,包头铝业董

提出的本次有限售条件的流通股上市申请符合相关法律法规的规定。

六、本次有限售条件的流通股情况

1、本次有限售条件的流通股上市数量为33,240,679股;

2、本次有限售条件的流通股上市流通日为2007年3月12日;

3、有限售条件的流通股上市明细清单

序号	股东名称	持有有限售条件的流通股股份数量	持有有限售条件的流通股股份数量占公司总股本比例(%)	本次上市数量(股)	剩余有限售条件的流通股股份数量
1	包头铝业(集团)有限公司	237,309,321	55.06	21,350,000	215,759,321
2	内蒙古电力(集团)有限公司	3,340,194	0.77	3,340,194	0
3	贵州铝镁设计研究院	2,783,496	0.64	2,783,496	0
4	深圳市北方投资有限公司	1,670,097	0.39	1,670,097	0
5	北京轻工铝镁设计研究院	1,670,097	0.39	1,670,097	0
6	中国有色金业有限公司	1,113,398	0.26	1,113,398	0
7	内蒙古吉通科贸有限公司	1,113,398	0.26	1,113,398	0
合计		249,000,000	57.77	33,240,679	215,759,321

4、本次有限售条件的流通股上市情况与股改说明书所载情况一致。

5、本次有限售条件的流通股上市为公司第一次安排有限售条件(仅限股

改形成)的流通股上市。

七、股本变动结构表

单位:股	本次上市前	变动数	本次上市后
1.国有法人持有股份	246,216,505	-30,457,194	215,759,321
2.其他境内法人持有股份	2,783,496	-2,783,496	0
3.境内自然人持有股份	249,000,000	-33,240,679	215,759,321
无限售条件的流通股	182,000,000	33,240,679	215,240,679
无限售条件的流通股合计	182,000,000	33,240,679	215,240,679
流通股	431,000,000	-	431,000,000

特此公告。

包头铝业股份有限公司董事会

2007年3月5日

证券代码:600285 股票简称:羚锐股份 编号:临 2007-002

河南羚锐制药股份有限公司有限售条件的流通股上市公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要提示:

●本次有限售条件的流通股上市数量为21,892,701股;

●本次有限售条件的流通股上市流通日为2007年3月13日

一、股权分置改革方案的相关情况

1、公司股权分置改革于2005年2月27日经相关股东会议通过,以2006年3月9日作为股权登记日实施,于2006年3月13日首次复牌。

2、股权分置改革方案无追加对价安排。

3、股权分置改革方案中关于有限售条件的流通股上市流通有关承诺